



По-прежнему в центре внимания защита прав и законных интересов несовершеннолетних

Следственным управлением Следственного комитета при прокуратуре РФ по Пензенской области проведен анализ, по вопросу расследования уголовных дел о преступлениях, совершаемых несовершеннолетними и в отношении них.

Одной из основных задач следственных органов является полное и всестороннее расследование и раскрытие преступлений против прав и законных интересов социально уязвимых групп населения. Особенно важно изобличить и привлечь к уголовной ответственности виновных, когда жертвами преступлений становятся малолетние дети и несовершеннолетние. Те же ориентиры стоят перед следственными органами, когда виновными в совершении преступлений оказываются сами подростки. Работа по выявлению, пресечению и раскрытию подобных преступлений находится в следственном управлении на особом контроле.

Проведенный анализ показал, что в текущем году возбуждено 7 уголовных дел, потерпевшими по которым являются несовершеннолетние. **Наибольшее их количество (85,7%)** приходится на уголовные дела о преступлениях против половой неприкосновенности. В результате преступных посягательств погиб 1 несовершеннолетний. Нежелание родителей выполнять обязанности по воспитанию собственных детей привело к тому, что в отношении 2 детей преступления совершены их родителями.

Не так давно следователями следственного управления возбуждено уголовное дело в отношении отца, который в течение длительного времени насиловал свою несовершеннолетнюю дочь. В течение последних двух месяцев в Первомайском районе области задержаны два подозреваемых в изнасиловании несовершеннолетней.

В 2009 году возбуждено 10 уголовных дел о преступлениях, совершенных несовершеннолетними. Все они совершены 15-ти и 17-ти летними подростками. Последние уличены в 3 убийствах, 1- причинении телесных повреждений, повлекших смерть потерпевшего, 2 изнасилованиях; 1 насильственных действиях сексуального характера, 3 случаях незаконного проникновения в жилище, против воли проживающих в нем лиц.

Потрясло своей жестокостью и бессмысленностью преступление, совершенное 16-летней несовершеннолетней, которая из-за ссоры с подругой решила ее убить, с этой целью вооружилась ножом. После чего, под надуманным предлогом заманила потерпевшую на берег реки Суры, где нанесла последней не менее трех ударов ножом в область груди и шеи, с целью сокрытия следов преступления перенесла труп к реке и скинула труп в воду.

По данному факту возбуждено уголовное дело. В настоящее время несовершеннолетняя находится под стражей. **Ведется следствие.**

Очевидно, что преступление лучше предотвратить, чем потом найти и наказать виновного в



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Пензенской области

его совершении. Основным инструментом следователя в предупреждении совершения подобных преступлений является представление о принятии мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступлений и других нарушений закона. По всем направленным в 2009 году уголовным делам в суд, следователями изучались условия жизни и воспитания несовершеннолетнего, влияния на него окружающих и вносились соответствующие представления в уполномоченные органы.

Следует отметить, что расследование уголовных дел о преступлениях против несовершеннолетних и совершенных несовершеннолетними, является и всегда будет оставаться одним из приоритетных направлений деятельности как всего **Следственного комитета при прокуратуре РФ**, так и **Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Пензенской области**.

06 Июля 2009

Адрес страницы: <https://penza.sledcom.ru/news/item/717371>